

# 憶已故子服役情緒激動 拜登促道歉



特朗普曾私下稱陣亡美軍為「失敗者」。圖為阿靈頓公墓。資料圖片

美國總統特朗普被傳媒揭發曾私下稱陣亡美軍為「失敗者」和「笨蛋」，事件在美國社會引發軒然大波，雖然特朗普的一眾幕僚均開腔否認事件，不過媒體再披露特朗普其實長年私下貶低軍人。民主黨總統候選人拜登直斥特朗普的言論令人厭惡，憶述自己的兒子曾服役的經歷，更情緒激動、聲音嘶啞。民調顯示特朗普在現役軍人中的支持率已不敵拜登，今次風波或使他進一步流失關鍵的軍人選票。

特朗普前年在法國參與紀念一戰結束100周年活動時，曾以大雨妨礙直升機起飛為由，取消前往公墓悼念陣亡美軍，不過《大西洋月刊》上周四引述4名知情人士報道，指當時特朗普不想大雨破壞自己髮型，又稱陣亡美軍是「失敗者」和「笨蛋」，拒絕前往公墓。

特朗普前日在白宮向記者否認事件，稱相關報道為「虛構故事」，強調自己尊重軍人，讚揚他們勇氣可嘉，「絕對是英雄」。特朗普又在twitter批評《大西洋月刊》和其他雜誌一樣瀕臨倒閉，因此「杜撰假新聞來引人注意」。

## 官員幕僚夫人齊「救火」

一眾官員和幕僚亦開腔為特朗普護航，包括國務卿蓬佩奧、白宮國家安全顧問奧布萊恩等均稱報道不實，白宮發言人麥肯尼更拿出當日電郵，證明直升機是因天氣惡劣無法起飛；第一夫人梅拉尼婭前日也罕有發聲，形容報道為「激進主義」，提醒將匿名來源的報道照單全收是「危險」做法。近期與特朗普交惡的前國安顧問博爾頓亦指，當時他正陪同特朗普，沒有聽過對方說過相關言論，但稱「不代表特朗普之後沒有說過」。

## 「國慶邀傷兵不好看」

《華盛頓郵報》等媒體則引述知情人士報道，特朗普曾對軍人不選擇賺錢、寧可從軍大感不解，認為他們前往越南作戰是愚蠢做法。霍士電視台亦報道，特朗普去年籌備國慶儀式時，曾指讓受傷軍人參與儀式「不好看」，稱「美國人不會喜歡」。

對於曾在越戰中被俘的共和黨參議員麥凱恩，特朗普不滿白宮在麥凱恩去世時為其下半旗致敬，他過往亦曾公開指麥凱恩是「失敗者」。

拜登前日狠批特朗普言論「惡劣及令人厭惡」，「在我從政生涯中，我從未對共事的人、總統或任何人感到如此失望」，指特朗普應該道歉。拜登亦提到自己因癌症逝世的長子博·拜登，指兒子自願參軍前往科索

沃和伊拉克執行任務，強調「他不是失敗者」，說話時一度聲音嘶啞。

## 軍人支持度落後拜登

特朗普經常標榜自己支持軍人，軍方亦被視作共和黨票倉，不過《軍事時報》上周的民調顯示，特朗普在現役軍人中的支持率只有37%，不敵拜登的41%支持率，無疑為特朗普的選情敲響警鐘。 ■綜合報道



拜登提到已故長子博·拜登(中)自願參軍，強調兒子不是失敗者。網上圖片



華盛頓有貨車寫上「失敗者」諷刺特朗普。網上圖片

# 特朗普長期辱罵軍人 恐自毀票倉



特朗普長年貶低軍人。美聯社

## 激勸「特粉」退伍軍人 倡twitter換頭像抗議

美國總統特朗普據報曾稱陣亡美軍為「失敗者」和「笨蛋」，引起不少退伍軍人不滿。曾為特朗普粉絲的退伍軍人韋斯曼也看不過眼，在twitter發起換頭像運動，呼籲所有退伍軍人將頭像照片換成當年



韋斯曼在twitter發起換頭像照運動。網上圖片

從軍的照片，「讓特朗普知道他到底冒犯了多少人」。

退休少將伊頓在twitter向特朗普表示，自己的父親在越戰中執行空中支援任務時陣亡，稱「倘若美軍中有人認為你(特朗普)不是失敗者或笨蛋，我會感到驚訝，你不是愛國者」，並呼籲其他人在11月大選投票，將特朗普趕出白宮。曾在伊拉克和阿富汗服役的眾議員克羅形容，特朗普貶低軍人的言論是「可恥之極」，稱國民參軍是出於無私，並非為了報酬或獎章，「這是特朗普永遠不會明白的事」。自由派退伍軍人組織「VoteVets」指出，特朗普不應如此殘酷地攻擊退伍軍人，稱退伍和現役軍人應在大選中，票投前副總統拜登。 ■綜合報道

## 《星條旗報》原定停刊 特朗普急叫停補鑊

美國國防部日前發布備忘錄，下令已有近160年歷史的著名軍方報章《星條旗報》於本月30日正式停刊，國防部此前亦已在年度預算中，削減該報的1,550萬美元(約1.2億港元)經費，引來多方反對。特朗普前日急叫停，聲稱他不允許國防部削減有關撥款，《星條旗報》將繼續發行，相信特朗普是希望安撫軍人的不滿情緒。

特朗普表示在其任內，美國都不會削減對《星條旗報》的撥款，「它將繼續提供關於我們偉大軍隊的訊息。」特朗普還表示，自己為軍隊的付出「幾乎比任何人都多」，以此反駁《大西洋月刊》近期稱他私下多次貶低軍人，諷刺陣亡美軍的報道。國防部尚未就特朗普的表態置評。

《星條旗報》由國防部資助，但堅持獨立採編，主要向派駐海外的美軍提供最新消息。國防部曾表示，防長埃斯珀是審核部門預算後決定停辦，不過15名共和、民主兩黨參議員去信埃斯珀，強調《星條旗報》是新聞自由的重要組成部分，表明參議院將不會通過削減相關撥款的預算案。 ■美聯社/路透社



1945年《星條旗報》報道納粹德國領袖希特勒逝世。網上圖片

## 特朗普嘲罩不離口 拜登批愚蠢：我信科學

美國總統特朗普前日出席支持者集會時，嘲諷競選對手拜登經常佩戴口罩，問及支持者「有人會像他(拜登)這樣喜歡戴口罩嗎？」拜登強調自己是聽取科學意見，形容「回應這樣愚蠢的事情是非常困難」。

特朗普前日在賓夕法尼亞州的集會上發言，而與會者大多沒有戴罩。特

朗普指拜登經常戴口罩，「他(拜登)發表演說時也經常戴着，有時掛在耳邊一方，原因是這可以帶給他安全感。如果我是精神科醫生，我會說這傢伙很有問題，這樣把口罩掛在耳邊。」

拜登對於特朗普的嘲諷不以為然，稱「我是聰明人。我聽從科學家意見。這不是一個遊戲，而是攸關生死，回應

這樣愚蠢的事情是非常困難。」拜登又表示，自己曾接受至少一次新冠病毒檢測，並承諾在競選期間定期受檢。

## 「對經濟困境無動於衷」

除口罩問題外，拜登亦狠批特朗普對疫情下的經濟困境無動於衷。據美國勞工部數據顯示，美國8月份非農

就業人數新增137萬人，增幅較7月少，拜登稱經濟危機加劇貧富差距，但特朗普根本不在乎，「他(特朗普)覺得股市上漲就好了。」拜登又呼籲特朗普召集國會領袖，重新磋商疫情紓困方案，形容對方應離開高爾夫球場，坐在橢圓形辦公室內談妥協議。 ■綜合報道

## 特朗普廣告「老化」拜登

美國總統特朗普的競選團隊近日被指在競選廣告「做手腳」，例如在社交平台facebook(f)刊登前副總統拜登一幅經修改後的照片，令拜登看來更年老，以及在twitter上載一段節錄拜登發言的片段，以斷章取義方式曲解其言論，twitter因此將影片標識為「受操控的內容」。

74歲的特朗普經常指出，77歲的拜登年紀老邁，難有足夠精力勝任

總統。特朗普競選團隊近日在fb刊登競選廣告，當中使用拜登一張相片，並在相片下方表示，假新聞媒體從不準確地報道特朗普與拜登之間的民意差距。但拜登的相片經美媒分析後，發現特朗普陣營加深原圖的顏色對比，令拜登看來更老。

特朗普競選團隊亦在twitter上載影片，顯示拜登說「你不會在拜登治下的美國變得安全」，但特朗普

陣營只是從來源片段抽取其中這一句，而拜登當時是說，「特朗普和彭斯提出一個我感興趣的說法，稱『你不會在拜登治下的美國變得安全』，但他們的證據在哪？暴力正是在特朗普治下的美國發生。」拜登競選團隊回應指，特朗普陣營無法根據事實作出辯解，故只能發布修改的影片誤導選民。 ■綜合報道



拜登真樣與「老化」樣貌(右)對比。 ■綜合報道